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Raadsnota 
 

Raadsvergadering de dato 10 april 2017 

Onderwerp: afrekening extra personele kosten WMO  

 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

Gemeente Maastricht voert voor onze gemeente sinds 1 januari 2016 de participatiewet, de WMO en 

de Jeugdwet uit. Voor de uitvoering van de participatiewet is een gemeenschappelijke regeling 

aangegaan met de gemeenten Maastricht, Eijsden-Margraten, Gulpen-Wittem, Vaals en Meerssen. 

 

Omdat alleen onze gemeente ervoor gekozen heeft de uitvoering van de WMO en de Jeugdwet 

eveneens door de gemeente Maastricht te laten uitvoeren, zijn voor de uitvoering van de WMO en 

de Jeugdwet tussen Maastricht en Valkenburg aan de Geul dienstverlenings overeenkomsten 

afgesloten. 

 

De uitvoeringsorganisatie van de gemeente Maastricht heeft in 2016 extra werkzaamheden voor 

onze gemeente moeten uitvoeren en is daarnaast met personele tegenslagen geconfronteerd. 

Gemeente Maastricht wil daarover nadere afspraken maken.  

 

Wij stellen uw raad voor de gemeente Maastricht een totale bijdrage van  

€ 443.591,= te betalen voor de extra werkzaamheden in het kader van de overgang van de WMO 

naar de gemeente Maastricht en als eenmalige bijdrage in de extra personele kosten en deze 

bijdrage te betalen uit de reserve sociaal domein. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

 

Extra werkzaamheden 

Met de gemeente Maastricht is bij de overgang van de werkzaamheden per 01-01-2016 afgesproken 

welke kosten voor de reguliere uitvoering betaald moeten worden. Op dat moment was nog niet in 

te schatten met welke eenmalige aanvullende werkzaamheden gemeente Maastricht geconfronteerd 

zou worden inzake het aanpassen van het Valkenburgse bestand van cliënten aan de Maastrichtse 

situatie. Tevens heeft de gemeente Maastricht een deel van de jaarafsluiting 2015 moeten 

verzorgen (omdat onze systemen per 1-1-2016 werden afgesloten en het personeel niet meer 

aanwezig was). Over de eenmalige extra werkzaamheden is afgesproken dat gemeente Maastricht 

deze zou bijhouden en later met elkaar verrekend zouden worden. De raad is via de commissie EFTR 

hierover geïnformeerd. 

Hieronder volgt een overzicht van de eenmalige extra werkzaamheden: 

 

Aanpassen bestand aan Maastrichtse werkwijze en opschonen bestand: 

 Check op spookcliënten /overleden cliënten / cliënten verhuisd 

 Achterstand beëindigingen wegwerken 

 Indiceren overgangscliënten die niet of onvolledig geherindiceerd waren 

 Controle op onjuiste en niet volledige Eigen Bijdrage i.r.t. beschikking of 

verordening 

 Verwerken niet juiste of onvolledige gegevens in GWS4all 

 In overeenstemming brengen van PGB budgetten in GWS4all met budgetten 
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 Check op actieve cliënten (met indicatie), maar zonder begin- en einddatum 

 Correcties Eigen Bijdrage voorziening Scootmobiel 

 Corrigeren betalingen Welzorg 

 Oplossen van betalingen Wonen Zuid woningaanpassingen 

 

 

 

 

134.509,= 

Extra inzet t.b.v. jaarwerk 2015 

Steekproef cliëntenbestand t.b.v. accountantscontrole i.r.t. Zorglokaal 

5.082,= 

4.000,= 

TOTAAL 143.591,= 

 

Wij stellen uw raad voor de gemeente Maastricht de extra kosten van in totaal € 143.591,= te 

betalen voor de extra werkzaamheden in het kader van de overgang van de WMO naar de gemeente 

Maastricht. 

 

Tegenslagen op het personele vlak 

Voor de uitvoering van de participatiewet is alle personeel van Pentasz en Valkenburg aan de Geul 

overgegaan naar de gemeente Maastricht. Bij de overgang van het personeel is gebruik gemaakt van 

een sociaal statuut en sociaal plan.  

Omdat wij ook voor de uitvoering van de WMO mensen in dienst hadden, is afgesproken dat deze 

personen eveneens met gebruik making van het sociaal statuut en sociaal plan naar de gemeente 

Maastricht zouden overgaan. 

Voor de uitvoering van de Jeugdwet hadden wij geen eigen personeel in dienst. Wij hebben in 2015 

enkel gebruik gemaakt van inhuurkrachten omdat de overgang naar de gemeente Maastricht toen al 

bekend was. Overigens zijn de inhuurkrachten inmiddels wel allemaal in dienst getreden van de 

gemeente Maastricht. 

 

Specifiek voor de uitvoering van de WMO heeft de gemeente Maastricht het Valkenburgse personeel 

niet kunnen inzetten zoals vooraf werd verwacht. Diverse oorzaken, waarvan de belangrijkste  

langdurige ziekte en mate van ingewerkt en opgeleid zijn, liggen hieraan ten grondslag.  

Als gevolg daarvan heeft de gemeente Maastricht in 2016 extern moeten inhuren om de 

werkzaamheden te kunnen uitvoeren. Ook voor de komende jaren verwacht gemeente Maastricht 

extra kosten te moeten maken om voor de langere termijn tot een goede basis voor de uitvoering 

van de WMO te komen. De totale kosten over deze jaren worden berekend op € 643.466,=. 

Gemeente Maastricht verzoekt onze gemeente om “mee te denken” in de onvoorziene nadelige 

financiële gevolgen die de gemeente Maastricht ondervonden heeft. 

 

De vraag van de gemeente Maastricht is niet geheel onredelijk. Natuurlijk kan gesteld worden dat 

Maastricht het risico is aangegaan en conform sociaal statuut alle personeel moest overnemen. Maar 

voor de WMO is juist gebruik gemaakt van het sociaal statuut zodat voor dit personeel geen aparte 

afspraken gemaakt hoefden te worden. Maastricht wil nu éénmalig afrekenen (finale kwijting) 

waarmee het personele knelpunt verder niet meer aan de orde zal zijn en een verantwoordelijkheid 

van gemeente Maastricht is. Gemeente Maastricht geeft aan dat zij ook verantwoordelijk is voor het 

aangegane risico en stelt voor dat gemeente Valkenburg aan de Geul in totaal € 300.000,= bijdraagt 

aan de extra personele kosten. Voor ons college geldt dat wij willen bijdrage in de kosten van 2016 

en 2017, maar dat kosten in de latere jaren echt het risico voor de gemeente Maastricht zijn. Vanuit 

de financiële opstelling die de gemeente Maastricht gemaakt heeft, past het voorstel van de 

gemeente Maastricht om € 300.000,= bij te dragen binnen het uitgangspunt van ons college. 

 



 

Pagina 3 van 4 

Wij stellen uw raad voor de gemeente Maastricht een eenmalige bijdrage van maximaal € 300.000,= 

te betalen als finale kwijting voor het oplossen van de extra personele kosten bij de uitvoering van 

de WMO. 

 

3. Relatie met bestaand beleid         

N.v.t. 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

Gemeente Valkenburg aan de Geul heeft besloten de uitvoering van de Participatiewet, de WMO en 

de Jeugdwet door de gemeente Maastricht te laten uitvoeren. Dit is een goed besluit geweest en de 

uitvoering van de wetten verloopt naar wens. Gemeente Maastricht is daarbij tegen voorziene en 

onvoorzien zaken aangelopen, die tot extra kosten voor de gemeente hebben geleid.  

 

5. Samenwerking           

De samenwerking met de gemeente Maastricht is voor wat betreft de uitvoering van de 

participatiewet vastgelegd in een gemeenschappelijke regeling en voor wat betreft de uitvoering 

van de WMO en Jeugdwet vastgelegd in dienstverleningsovereenkomsten. 

 

6. Aanbestedingen           

N.v.t. 

 

 

7. Financiën            

De totale bijdrage van € 443.591,= kan betaald worden uit de reserve sociaal domein. 

 

8. Communicatie           

N.v.t. 

 

 

9. Afwegingen en Advies          

Wij stellen uw raad voor de gemeente Maastricht een totale bijdrage van  

€ 443.591,= te betalen voor de extra werkzaamheden in het kader van de overgang van de WMO 

naar de gemeente Maastricht en als eenmalige bijdrage (finale kwijting) in de extra personele 

kosten en deze bijdrage te betalen uit de reserve sociaal domein. 

 

 

10. Bijlagen            

- onderbouwing extra kosten WMO 

 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      dr. J.J. Schrijen, 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 24 januari 2017, 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Sociaal Domein de dato 20 maart 2017. 

 

 

 

 

B e s l u i t : 

 

De gemeente Maastricht een totale bijdrage van € 443.591,00 te betalen voor de extra 

werkzaamheden in het kader van de overgang van de WMO naar de gemeente Maastricht en als 

eenmalige bijdrage (finale kwijting) in de extra personele kosten en deze bijdrage te betalen uit de 

reserve sociaal domein. 

 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 10 april 2017. 

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

Mr. J.W.L. Pluijmen,      dr. J.J. Schrijen, 

griffier        voorzitter 

 


